

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO 070
UN MES 15'00 Ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. Telf. 2820
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2. Telf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 18.093

EDITORIAL

UNA BASE INDESTRUCTIBLE

TEMAS ELECTORALES

HISTÓRICAMENTE ha sido España la nación que ha exaltado más y mejor ha respetado la institución de la Familia. Cristiana esencialmente, patriota por antonomasia, la educación desde viejos tiempos viene recibiendo los españoles de manera especial en la profunda unión que se concentra de tradiciones gloriosas que dotan a nuestro pueblo de singulares prestigios.

Es algo consubstancial con nuestra patria este ambiente familiar magnífico y generoso. Y de tal indisputable verdad, que ha sido quizá el mejor entre los muchos aciertos del actual Estado, el consagrarle una atención llevada a su máximo exponente, y el convertirla en elemento esencialísimo para la obra política, esta obra inmensamente trascendente de administrar los bienes comunales en torno al propio hogar, mediante una directa intervención en los Ayuntamientos.

Por esto, en la vigente Ley de Administración Local, se ha establecido que una parte importante — el tercio — de los cargos edilicios, sean asignados precisamente a la representación familiar, a través del voto directo, reconocido a su vez, por ser su jefe, ha de ser la auténtica expresión de un pensamiento y de una voluntad.

Voluntad y pensamiento que, en esta forma, están caracterizados por la más severa ponderación, por la recapitación perfecta sobre intereses y conveniencias colectivas, conculcadas desde el punto de vista de la serenidad que crea en el momento la conciencia del deber y el amor mismo a los ciudadanos, creador del deseo de que cuanto les rodee marque el progreso y del bienestar, marchamo ennobecedor de una sociedad bien organizada.

En ello propendiendo, es natural que todos y cada uno de los llamados a acudir a las urnas para actuar, en nombre de la opinión popular, tenga en su ánimo la convicción de que con ello a la vez un derecho inalienable y una ineludible obligación. El cabeza de familia es el verdadero portador de todos aquellos que a su lado y bajo su égida forman población para cuya más hábil y eficaz guía se constituyen en los Ayuntamientos. En ellos está, pues, la masa popular, esa enorme unidad de problemas y necesidades que, en cada familia, se desbordan en las calles y llaman a las puertas de la comunidad para fundirse en busca de solución y remedio.

Puesto que, en suma, el viejo municipio típicamente español, lleno de merecimientos y de virtudes, viene a ser una familia grande, que tiene por sostén la suma numerosa de familias todas que lo forman. He aquí cómo y por qué oímos con tanta frecuencia en los municipios una voz que es, en las palabras, del tipo más perfecto popular.

ANIVERSARIO de la proclamación del dogma asuncionista

Después de la Santa Misa, oficiada en la Catedral de San Pedro por el

Cardenal Tisserant, y en la que estuvo presente el Santo Padre, Su Santidad impartió una bendición apostólica, especial a todos los asistentes a la ceremonia, entre los que figuraban los miembros del Cuerpo Diplomático acreditado en el Vaticano.

Significativamente el Papa ocupó la silla gestatoria y fue llevado en solemne procesión hasta la Basílica, donde bendijo seis losas de mármol que conmemoran la proclamación del Dogma de la Asunción de la Santísima Virgen María a los cielos del año por Pío XII hace exactamente un año en la Plaza de San Pedro.

Inmediatamente después de este acto, el Papa regresó a su aposento.

La muchedumbre que asistió a la ceremonia se congregó en la Plaza de San Pedro para aclamar a Su Santidad que se asomó al balcón y volvió a bendecir a la multitud.

Más tarde el Santo Padre se trasladó a su residencia de Castelgandolfo donde permanecerá hasta fines de Noviembre.—Efe.

De Sevilla a Palma



Esta avioneta militar que en vuelo desde Sevilla llegó a Palma, pilotada por el Teniente D. Bartolomé Oliver, quedará agregada al Aeroclub de Baleares.

Se trata de una Bucker salida de la fábrica de aviones española Casa; está dotada de un Motor Tigre Elizalde de 125 H.P. y puede desarrollar una velocidad de 200 km. a la hora.

CON UN CLAMOR PIADOSO QUE ATRONO LA CIUDAD COMENZARON AYER LAS JORNADAS MISIONALES

Cánticos, plegarias y ovaciones, recibieron en la Estación de los Ferrocarriles de Mallorca a la milagrosa imagen de Nuestra Señora de Lluch, la acompañaron hasta la Plaza Mayor, en donde el baldaquino que la cobijaba descolló sobre una enfervorizada multitud y la llevó en triunfo hasta la Santa Iglesia Catedral Basílica, donde permanecerá durante estas semanas.

Información de todos los actos misionales desarrollados ayer.

LLEGADA A PALMA DE LA VIRGEN DE LLUCH

A la hora anunciada llegó a Palma el tren que conducía la venerada imagen de Ntra. Señora de Lluch, la que fue depositada en el edificio destinado a Oficinas bajo el dosel que había sido levantado al efecto.

Al hacer su aparición todos los trenes y coches particulares y de alquiler hicieron sonar sus sirenas y claxon en señal de saludo a la "Moreneta" estallando ovaciones y vítores, cuando los sacerdotes levantaron las andas para transportarla hacia la antigua Plaza de Anchos en donde la esperaban las Autoridades de Palma.

Durante todo el trayecto por la Plaza de España y calle de San Miguel fue constantemente ovacionada, escuchándose numerosas veces el grito de "Viva la Moreneta de Lluch".

LA BIENVENIDA A LOS MISIONEROS

En la Plaza Mayor había sido levantado un monumental templo, de dos plantas y sobre la superior figuraba un altar, todo adornado con plantas y alfombras y coronado por una capilla sobre la que presidía una cruz.

El acto que ayer tarde celebró en la Plaza Mayor, fue tan imponente e impresionante por el extraordinario gentío que allí se agolpó, igual que por todas las calles adyacentes, balcones y ventanas y por la religiosidad de que estuvo investida la ceremonia de dar la bienvenida oficial a los Misioneros que durante estos días cuidarán de que los palmasinos oigan la palabra de Dios, el Evangelio, la verdad de Cristo.

En los puestos preferentes colocados al lado izquierdo del altar, tomaron asiento los Excmos. señores: Comandante General Militar y Capitán General accidental señor Lambea; Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento señor Barón de Benasque; General Jefe de la Región Aérea señor White; el Jefe del Estado Mayor de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares y Jefe accidental de la misma señor Lalleman; Alcalde señor Coll Fuster; Presidente de la Audiencia Territorial señor Fernández de Castro; Fiscal señor Palacios; Diputado provincial señor Villalonga Blanes; Delegado de Hacienda señor Dezcallar; Coronel Jefe accidental de Artillería señor Felis; Teniente Coronel de E. M. señor Cabrer; Subdelegado Provincial del Movimiento señor Thomas; Delegado del Trabajo señor Anzolotti; el Comandante de Marina accidental señor Serra; el Fiscal de la Vivienda señor Oliver; el Delegado Provincial de Propaganda señor Soriano y el Delegado Sindical señor Totter.

Al lado derecho del altar estaba el Cabildo en pleno y clero de la Catedral.

Una prolongada salva de aplausos resonó en el espacio al saludar la llegada de la venerada imagen de Nuestra Señora de Lluch, a la que daban guardia de honor los antiguos palmasinos. La hermosa imagen fue colocada sobre el improvisado y elevado altar, para desde el mismo presidir el acto.

Secundariamente hicieron acto de presencia los Misioneros, precedidos de un gran Crucifijo, siendo recibidos con aplausos que les dedicaron los fieles allí congregados. Los Misioneros subieron a la plataforma en que se hallaba el señor Obispo y todos, uno a uno, fueron saludados por el santo pastor y un Crucifijo que entre sus brazos sostenía el amabilísimo Prelado.



La Virgen Misionera

Aconteció lo que había de ocurrir: Palma se desbordó en entusiasta fervor religioso, obediendo al llamamiento de la Jerarquía Eclesiástica, para que fuera abierto con una solemne fiesta, en todos los centros donde han de desarrollarse las predicciones, la multitud de un silencio impresionante, se fueron desgranando las primeras alocuciones de este abnegado centenar de Misioneros que han traído consigo las más óptimas semillas de religiosidad, los temas más fecundos para la meditación de las gentes, las deducciones más directas de las grandes verdades que la Iglesia nos propone como camino de salvación. Ello no obstante, ingente fue asimismo la concurrencia de público que desfiló por la Necrópolis, depositando flores sobre las tumbas y elevando desde allí al cielo confiadas oraciones por los muertos.

El acto más brillante lo fué sin duda la entrada clamorosa en Palma de Nuestra Señora de Lluch, traída a la ciudad, ostentando a su vera el bastón de mando que como Alcaldesa Honoraria la acredita. Su secular figura, prestigiada por una estela de milagros que ha hecho del Monasterio de la montaña trono ante el cual acuden en demanda de bienes los mallorquines todos, y alta rde las máximas veneraciones, pasó por nuestras calles, mientras una avalancha de palmasinos, precediéndola y siguiéndola, henchían los aires con cánticos de gloria en tributo a la Madre de Dios y rezos emocionados, mientras eran muchos, muchísimos, los ojos a los cuales asomaban las lágrimas, unas lágrimas que diríanse nacidas en el mismo corazón.

La que recibió tiempo ha las adoraciones más intensas tras de un largo peregrinaje a Compostela a donde llevó la representación verdadera y magnífica del pueblo mallorquín, vió repetida ayer la vibrante apoteosis que le rindieron sus hijos cuando ha llegado a Palma como Virgen Misionera, a presidir los actos de esta grandiosa rehabilitación del espíritu católico de la ciudad, a ser testigo excelso del rendimiento de nuestras almas a la voz de su Hijo Divino, repetida a través de los Misioneros hasta la más oculta calle, por colosales equipos de altavoces. Oigamos todas estas palabras de vida. Como deber de cristianos, como hijos amantísimos de la Madre de Lluch, célica Misionera que llama con su presencia a nuestros pechos con cerriños alán...

A continuación, el doctor don Juan Hervás y Benet dio la bienvenida a los Misioneros. Después de saludar a las autoridades, misioneros y pueblo, pronunció un encendido parlamento.

Con este acto y en este día, empezó diciendo bajo la protección de Nuestra Señora de Lluch y en el aniversario del día glorioso de la definición dogmática de la santidad de la Virgen al Cielo, comienza la Santa Misión General de Palma.

La cristiandad palmasina recibe oficialmente con este acto a los ministros de Cristo que han venido para realizar la Santa Misión, como heraldos del Evangelio, de los siglos que se celebrarán estos días, añadió el Obispo, portadores de la verdad; bienvenidos seáis.

Sabemos, señores, que venís desde lejanos y distintos lugares de la península, abandonando comodidades, vuestra habitual residencia para trabajar y concebir con vuestra misión abundante fruto y beneficio a Palma. ¿Cómo pasaros? Que Dios os pague vuestro merecido y tened la seguridad de que Palma sabrá corresponder a vuestro sacrificio, pues los palmasinos son agradecidos y por algo nació aquí el gran Ramón Full.

Después el señor Obispo se dirigió al pueblo, especialmente a los padres de familia, citándoles a los actos que se celebrarán estos días, evaluándoles también a que inviten a su familia, parientes, compañeros de trabajo, vecinos, a acudir a los actos de la Santa Misión, teniendo la seguridad de que, haciéndolo así, hacían el mayor favor de toda la vida.

Hernández, hijos míos, siguió diciendo, nuestra ansia de conocer la verdad nos lleva aquí. Ya lo dijo Dios: Yo, soy la verdad, el camino de la verdad y vida a mí, que yo consolara y aliviaré a todos los que están angustiados, dándoles la paz.

LOS ACTOS MISIONALES DE ANOCHÉ

La Santa Misión, comenzada por la tarde con la apoteósica llegada de la imagen de la Virgen de Lluch ya reseñada, se inició en los cincuenta centros designados con los actos preparatorios que se celebraron a las siete y media.

En la mayoría de los centros se organizó una procesión que, iniciada con la cruz penitencial, seguida de los hombres de cuatro en fondo, clero parroquial y mujeres se trasladaron a las residencias de los PP. Misioneros para acompañarles a los respectivos centros.

A aquella hora, resonaron en las calles de Palma, las cánticos de las populares y sentidas estrofas de las avemarias de Rómeu, ya consustanciadas en toda manifestación religiosa de nuestro pueblo. Las comitivas nutridísimas fueron en busca de los predicadores, quienes después de besar al crucifijo que portaban los respectivos encargados de los centros parroquiales, se incorporaron a los respectivos centros.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

En cada iglesia o centro misionero, después de darse lectura a las Testimonios de S. E. Rdma, designando a los Misioneros y concediendo a aquellos las prerrogativas del caso, subieron al púlpito los predicadores que con entusiasta fervor y sano entusiasmo, norman prácticas para el desarrollo y éxito de la Santa Misión.

EN LA CATEDRAL

La gran manifestación, ocupando totalmente las calles del trayecto hasta la Catedral, fué penetrando en nuestro primer templo que pronto quedó lleno a rebosar, quedando muchísimo fieles en el exterior, pese a la gran capacidad de la Iglesia.

La Catedral con la iluminación completa de las grandes solemnidades y llena de fieles que con el mismo, oración sobrio, se vio en vista.

A las cinco cuarenta entraba la venerada imagen de la Virgen de Lluch por la puerta principal, siendo acogida su llegada a la Basílica con una ovación unánime de la muchedumbre que no pudiendo contener su fervor lo exteriorizó de aquella manera, aun estando en el interior del templo. La ovación se repitió cuando la imagen fué colocada sobre una peana presidiendo el altar mayor.

Sobre el presbiterio, además de S. E. Rdma, se hallaba el Cabildo catedralicio, los Padres Misioneros y clero regular y secular.

Las autoridades que acudieron a la plaza Mayor, ya reseñadas y que presidieron el traslado de la imagen de la Virgen, ocuparon en el templo los sitios de preferencia de costumbre.

Colocada la Virgen de Lluch en el altar mayor se cantó la Salve por el impetuoso concurso, siendo momento de verdadera emoción cuando los millares de voces elevaban a nuestra dulcísima Madre la plegaria mariana, cuyas voces se expandían y resonaban bajo las altísimas bóvedas de nuestra Catedral, primer templo y templo mariano, de Mallorca.

Terminada la Salve, el Dr. Hervás dio la bendición a los fieles, dándose así por terminado el primer acto misionero.

Terminada la Salve, el Dr. Hervás dio la bendición a los fieles, dándose así por terminado el primer acto misionero.

Terminada la Salve, el Dr. Hervás dio la bendición a los fieles, dándose así por terminado el primer acto misionero.

Terminada la Salve, el Dr. Hervás dio la bendición a los fieles, dándose así por terminado el primer acto misionero.

Terminada la Salve, el Dr. Hervás dio la bendición a los fieles, dándose así por terminado el primer acto misionero.

Terminada la Salve, el Dr. Hervás dio la bendición a los fieles, dándose así por terminado el primer acto misionero.

Terminada la Salve, el Dr. Hervás dio la bendición a los fieles, dándose así por terminado el primer acto misionero.

Terminada la Salve, el Dr. Hervás dio la bendición a los fieles, dándose así por terminado el primer acto misionero.

Terminada la Salve, el Dr. Hervás dio la bendición a los fieles, dándose así por terminado el primer acto misionero.

'TEODOROGRAFO' Holanda

SE HA INVENTADO EN ALEMANIA UN CURIOSO 'CAZALADRONES'

Hamburgo. — Un ingeniero alemán ha construido un aparato que podrá ser empleado indistintamente en la caza de los ladrones, de los contrabandistas y de los infractores de las leyes de tráfico. Este aparato, que el inventor ha bautizado con el nombre de "Teodorografo", por ser Teodoro su nombre, registra todos los ruidos en un perímetro de 360 metros durante la noche. Además, en caso de alarma, tira una fotografía circular sobre toda su área de control. Como prueba, ha sido empleado con éxito para descubrir a los ladrones que robaban leña en un bosque.

Plan SCHUMANN

ES LA SEGUNDA CAMARA QUE LO APRUEBA

La Haya.—La cámara baja, o segunda cámara, del parlamento holandés, ha sido la primera cámara legislativa europea, que ha aprobado el plan Schumann.

La votación fue de 62 contra 6; estos seis votos fueron los de los comunistas.

La cámara alta tomará en consideración esta cuestión dentro del año actual. La cámara baja es la más importante de las dos que integran el parlamento holandés.—Efe.

† Un recuerdo a los muertos

Publicamos a continuación los nombres de las personas cuya muerte dimos cuenta a su debido tiempo en las columnas de LA ÚLTIMA HORA durante este año, o sea, desde el 1 de Noviembre del 1950 hasta nuestros días.

Para ellas, al mismo tiempo que enviamos a sus deudos y amigos nuestro más sentido pésame, elevamos a Dios nuestras plegarias.

NOVIEMBRE

Doña Magdalena Riera Fornés, doña Bárbara Terrasa Mas, doña Margarita Compañy Prats, doña Francisca Cerdá Rotger, D. Isabel Muntaner Rodríguez, don Mariano Fuster Fuster, don Ignacio Pomar Tarongí, don Juan Riutord Catalfeli, doña Magdalena Seguí Estrany, don Rafael Alcover Vallespir, don Miguel Carou Sureda, doña María Jordoy Llaneras, Srta. Manolita Homar Gibert y doña María Bibiloni Riutord.

DICIEMBRE

Doña Maris Segura Agulló, don Senén Batle Serrano, don Miguel Font Ripoll, don Francisco Estaban Alonso, doña Maravita Oliver Deyá, doña Teresa Jofre Covas, don Bartolomé Miralles Vidal, don Gabriel Caimara Serra, doña Margarita Mut Ties, don Juan Adrover Taberner, don I. S. Mascaró Vaquer, don Francisco Guasp Pou, don Juan Juliá Novuera, y doña Apolonia Mut Tomás.

ENERO

Don Rafael Vidal Mas, lmo. Sr. don Joaquín Gual de Torrella, don Antonio Cabanellas Munier, lmo. Sr. don Fausto Gual de Torrella y Villalonga Gual y Forteza, doña Catalina Com Mayol, don Miguel Mulet Camarero, lmo. Sr. don Lorenzo Pastor Estelrich, doña Margarita Capó Pons-Stel, don Antonio Crespi Palou, don Juan Ferrer Bern, don Antonio Amer Sastre, don Fomento de la Fuente Arce, doña María Ribas Gasp, don José Bonnin Valls, doña Andrea Gabriel Puig, Srta. Emilia Veirer Sureda, don Bartolomé Femenias Cuat, don Magin Castell Reca, don Jaime Arrom Ferrer, doña Teresa Sánchez Bosch, don Antonio Balaguer Llorca, don José Rosendo Vaquer, doña Benita Tejedor García, don Miguel Romualdo Sastre, doña Catalina Servera Mora, doña Francisca María Cabot Veñy, don Antonio Amer Sastre, don Juan Lladó Martorell, don Antonio Bruscolas Serrador, el niño Medolín Serrano, Sabater y doña Victoria Oliver Martorell.

FEBRERO

Don Jaime Muntaner Ordinas, don Pedro Nadal Muntaner, doña María Ramis Llobart, don Pedro I. Castañer Ozonas, don Jaime Juan Balaguer, doña María Ferrer Marqués, don Juan Sans Massot, don Juan García Riera, don José Balaguer Vallés, don Lorenzo Vallespir Ribot, doña Bárbara Roselló Escarrer, doña Carmen de Rojas Terragana, don Juan Pou Terrades y don Juan Vidal Verd.

MARZO

Doña Catalina Bennasar Porcel, doña Francisca Pons Roselló, don Jaime Sempol Estarellas, doña Esperanza Munar Horrach, doña Francisca Rigo Llanes, el niño José Luis Sabater Espases, D. Miguel Cañellas Matas, doña Esperanza Perelló Palmer, Srta. María del Pilar Martorell Gil, doña Margarita Durán Clar, doña Antonia Bou Bauzá, D.ª Antonia Laborda Servera, don José Agulló Bonnin, doña Bárbara Boni Miguel, don Jaime Alorda Sempol, Rdo. don Antonio Palou Pons.

ABRIL

Don Antonio Cabot Cañellas, doña Catalina Campins Pons, don Carlos Drescher Balles, Srta. María Leocadia Gual Ribas, don Juan Mas Sempol, don Bartolomé Llabrés Alberti, don Guillermo Campins Pizá, don Antonio Pallicer Martorell, don Francisco Paso al Alemany.

MAYO

Don Francisco Picornell Barceló, don Pedro Lucas Serra Cañellas, don Juan Fullana Pons, doña Magdalena Maura Nicolau, don Miguel Font Gorostiza, don Ernesto Gaardia Llaurodo, don Jaime Balaguer Mayol, don Sebastián Font Cabot, doña María Valeri y Carlo doña Jerónima Capó Ferrer, don Cristóbal Altube, doña María Nadal Cabot.

JUNIO

Doña María Bibiloni Solduga, doña Ana María Moner García, don Ricardo Artigas Nogués, Reverendo Sr. D. Gregorio Barceló Escarrer, don Juan Ballester Vidal, don Francisco Cortés Miró, don Bartolomé Enseñat Enseñat, doña Margarita Llinas Mieras, don Pedro Juliá Vaquer.

JULIO

Don Jaime Berquera Crespi, don Juan Mas Genovart, el niño Jaime Vaquer Alemany, don Pedro Estela Batle, don Jaime Lozano Oliver, don Antonio Böver Jofre.

AGOSTO

Don Miguel Gamundi Salvá, don Jaime Reñés Crespi, doña Magdalena Thomas Riutord, doña Luisa Bestard Capllonch, don Ignacio Díaz Fernández, doña Antonia Vicens Morey, doña Ela Massanet Izquierdo de Estarás, don Bartolomé Bauzá Sansó, don Jaime Muntaner Torres, don Juan Sendra Roca, don José Bonnin Pomar, doña Clara Ferrer Hernández, doña Esperanza...

SEPTIEMBRE

Doña Ana Perelló Borrás, don Antonio Reñés Ballester, don Miguel Puig Salvá, Srta. María de la Asunción Oliver Rullán, don Antonio Crespi Seguí, don Antonio María Fuster Valls, don Miguel Amer Femenias don Bartolomé Rullán Roca, doña Margarita Garau Capó, doña María Maroto Abrahám, Ilustrísima Señora Doña Isabel Teruel Redondo.

OCTUBRE

Don Miguel Nicolau Nicolau, doña Micaela Nigorra Bauzá, don Miguel Mudoj Monserrat, don Bartolomé Castello Juan, Excmo. y Rvdmo. Monseñor don Antonio Roselló y de Alemany, don Bartolomé Rotger Homar, doña Antonia Serra Gomila, don Víctor Castillo Martínez, don Onofre Forteza Agulló, don Juan Homar Arbós, don Rosendo Ramirez Moreno, don Juan Mayol Pizá, don Juan Argelés Brusotto, don Gabriel Ripoll Balaguer.

DEPORTIVAS HIPICAS

Todo a punto en el Atl. Baleares en espera del Málaga

LOS ANDALUCES SON ESPERADOS MANANA POR VIA AEREA. Han terminado prácticamente los preparativos del conjunto blanquiazul, con vistas al difícil encuentro del domingo en Son Canals, frente a hasta ahora imbatido Málaga.

El equipo ha efectuado estos días los entrenamientos de rigor, a la vista de los cuales y puesto que la lesión de Mezquita permite la inclusión del excelente zaguero, el entrenador Gaspar Rubio presentará la misma alineación que el domingo pasado y que tan buenos resultados ha permitido obtener hasta ahora al Atlético Baleares.

La visita de los andaluces es esperada con verdadera ansiedad por los seguidores del equipo blanquiazul; no en balde ostentan aquellos una envidiable posición en la tabilla clasificatoria, conseguida a fuerza de repetidas demostraciones de una calidad, que sólo a un auténtico primera División, que eso y no otra cosa son los malagueños, le es permitido realizar.

La expectación despertada por el encuentro está más que nunca justificada. Aun está reciente en la memoria de los aficionados la magnífica forma en que en Es Forti lograron los andaluces superar el 2 a 0 desfavorable, para nivelar un encuentro que, si bien es cierto que nadie con perdón, no es menos innegable que pudieron asimismo

ganar. Todo ello y la confianza de los seguidores del Club del Borne en la innegable valía y entusiasmo de los pupilos de Rubio, hacen del partido del equipo titular el favorito de todos los encuentros permitiendo presumir que el del domingo ha de constituir uno de los encuentros que hacen época y que a poco que el tiempo se muestre propicio, habrá de ser puesta a prueba la capacidad del campo.

El Málaga, según noticias procedentes de Valencia, debe llegar mañana por vía aérea y es casi seguro que presentará la misma alineación que le permitió sacar su valioso empate en La Línea.

Esta tarde a las cinco habrá quedado abierta en el local del Baleares (Café Borne) y en los sitios acostumbrados, la venta de las correspondientes localidades.

Ninguno de los dos partidos jugados por la tarde estuvo a la altura del interés demostrado por la afición ya que el público que acudió llenó totalmente el local. El primero, poco interesante, fue ganado de "calle" por Inchausti y Goitia, por 25 a 13 y a quienes opusieron poquísima resistencia Egeña y Azpiri, que estuvieron desacertadísimo, principalmente Azpiri.

El segundo, poco más o menos de la calidad del anterior, fue ganado por Juan y Ortuondo, que con gran brío y entusiasmo arrollaron a Hernández y Bereciartua.

Por la noche, en compensación con los anteriores, resultó un magnífico encuentro el jugado por Oyarzun y Solozábal con tra Mintegi y Urquidí y en el que los cuatro hicieron gala de habilidad y precisión. Comenzaron dominando Oyarzun y Solozábal, pero la enorme voluntad de los adversarios, después del empate a 20, fue la causa de que se adjudicasen la victoria Mintegi y Urquidí por tres tantos de diferencia.

El Trio 6-8-4 se pagó a 50 pesetas por dos pesetas.

PRONTO EN PALMA Mercedes Vecino

ESPLENDIDO PROGRAMA PARA EL DOMINGO

Un muy completo programa que integran cuatro pruebas, se anuncia para el domingo a las 3 de la tarde en el Hipódromo palmesano.

Realmente y si, como esperamos, los caballistas responden al compromiso que han establecido al efectuar la inscripción, la lucha que brindarán los participantes, promete ser soberbia. Anotemos que entre ellos aparecen ejemplares que, desde el inicio de la temporada, se han venido grandemente destacando, como son "Química" y "Resorcina", en la primera; "Mercurio II", "Orondo" y "Nichel" en la segunda; "Luna clara" y "Mozart", además de "Zibibbo" que reaparece, en la tercera; y "Petrónio" en plena época triunfal, y "Maestro" en la última, en la que volveremos a ver a "Salpicos B", seguramente en condiciones magníficas en manos de su nuevo propietario.

Un programa, en suma, que constituye soberbio atractivo para la afición en masa.

PRONTO LLEGARA Mercedes Vecino

FRONTON BALSAZ EL TRIO DE AYER 6-8-4 Se pagó a 504

Hoy Viernes día 2. Tarde desde las CINCO QUINCE y noche a las DIEZ y MEDIA, interesantes partidos y quinielas con espléndidos dividendos.

¡Con solamente dos pesetas puede ganar más de 400! ¡Pruebe su suerte jugando un boleto en el Trio!

Los boletos del Trio se despachan desde las 10'30 de la mañana. Espectáculo económico. ENTRADA GRATIS

CALORIFEROS Y CALZADOS DE GOMA CASA CODINA (JUNTO AL BORNE)

Del Mar a la Parrilla coma pescado a satisfacción en Riskal RESTAURANTE

Cubierto especial Riskal 40 ptas. Todo comprendido

Fotos Carnet PARA Documento Nacional Identidad Foto DURAN Sindicato, 20 - Protectora, 18

Real Sociedad Hípica de Mallorca Deni go dia 4 A las 3 de la ta de Interesante Programa de Carreras

SEÑORA, SEÑORITA Antes de comprar su capa de RENARDS ECHARPE, ABRIGO OHA, QUETA, etc. de pieles finas de importación y españolas, se debe de ver la magnífica colección de modas a precios sin competencia que le ofrece Modas PAQUITA BALAGUER SAN JAIME, 19



¡De buena "nos" hemos librado!

¡Lean, lean lo que se dice en la sección de "Última Hora Deportiva!"

Ya no recordamos cómo era Obiol cuando arbitra; pero lo cierto es que como cabeza de familia, resulta muy poco "casero". Pero si no hay forma de encontrarle nunca en su domicilio.

Podrán llamarle partidista, exagerado y tal a Tribulete. Pero se han fijado ustedes que, con el domingo, se acerca el tiempo "tormentoso"?

Es que, como hay partido en Son Canals, y de los buenos...

Nos han dicho que hay un interior tan joven, que está cumpliendo actualmente el servicio militar.

Calpe fue, algún tiempo no lejano, tan joven, que estaba cumpliendo el servicio militar.

Y Calpe se quedó en el "Baleares".

Lo del triple desplazamiento blanquiazul después del Málaga se ha puesto otra vez en "veremos".

Parece que, además de la conformidad del Cartagena y de la Federación, hay que contar también con la del Naval, que tiene señalada cita para dicho día en su domicilio.

Parece que el "Baleares" vuelve a mudarse de casa, esta vez obligado por las reformas que van a introducirse en el local que actualmente usufructúa.

Las probabilidades — dicen — son de que se sitúe junto a un "túnel".

De confirmarse este nuevo domicilio, podría afirmarse ya casi definitivamente, que el "futbol" ha desplazado a los "toros".

Leemos en un gran titular de un colega de la Península: "Los menores de 16 años no podrán jugar al fútbol".

Y ahora, después de "esto", ¿quién nos asegura que es lo que no necesita de "reglamentación"?

El motivo que se aduce — y que no ponemos en tela de juicio — es que el aparentemente inofensivo juego, ha dado lugar a reyertas y otros males más... económicos.

Conocemos de algún seguidor mallorquinista, que se siente desesperanzado, por el sólo hecho de que haya dudas sobre la alineación del Sans frente al Hércules.

Claro que es posible que se note la ausencia del buen extremo, pero las lesiones han sido siempre el jugador número 12 del adversario. ¿Saben?

Por lo demás, creemos que hasta ahora todos hemos estado de acuerdo en que no son los valores individuales los que han llevado al Mallorca al envidiable lugar que actualmente ocupa en la clasificación.

No obstante lo cual (y va de "pronóstico") suponemos:

a) Que, aunque no por gran margen, será vencido el Mallorca en Alicante.

b) Que, como justa compensación, el "Baleares" vencerá no por mucha diferencia a los malagueños.

c) Que el Granollers sucumbirá en Na Capallera... ¡Sí, señor! ¡A pesar de los "pesados"! TRIBULETE

Viene a Palma LUIS MARIANO

BORN BALEAR MIERCOLES ¡Graciosa! ¡Divertida! ¡Alegre! El mejor lenitivo contra el mal humor a cargo de



IRENE DUNNE · FRED MAC MURRAY ¡Que vida esta! DIRECTOR GEORGE MARSHALL

Salvaje vida la del Oeste, donde los hombres son hombres... pero dominan las mujeres Melodias que impiden la risa, amando las más gráficas. Es una película RKO RADIO

Los inconquistables La Reina del C... El último Estuardo Mujercita

"Le Cirque de Paris" ¡EXITO INENARRABLE! 13 FUNCIONES, 13 LLENOS HOY, 7'15 tarde GRAN MODA A las 10'30 noche

HOMENAJE MONSTRUOSO a los superpayasos internacionales creadores del ¿QUE LE DIJO? HERMANOS CAPE GRANDIOSO FIN DE FIESTA

SALON IBIZA y la gran compaña internacional Será UNA FIESTA de GRAN FIESTA Domingo a las 4'30: Última Gran Gala

Caballitos enanos jóvenes y chimpances se compran. Ofertas: Circo

Bar Restaurante LISBOA Plaza Olivar 4 - Tel 3951 Cubierto LISBOA 15'00 - Cubierto EXTRA 35'00 TODO INCLUIDO Deguste sus creaciones: Arroz Paella Zeizuela d. Manicós Bacalao Vizcaina Pudding Lisboa

HORNILLOS KALORIK (gas-oil o petroleo) Sin presión ni mecha Consume 15 céntimos hora ESTABLECIMIENTOS ANDRES BUADES Cestos, 15 y Cort, 23

EL BARATO Plaza Navegación, 39 SANTA CATALINA Nueva tienda de TEJIDOS y CONFECCIONES Del fabricante al consumidor Los mejores géneros a los precios más económicos

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Juana María Creus Rebassa

Viuda de MORLA

que ha fallecido en Luchmayor a la edad de 77 años confortada con los auxilios espirituales.

E. P. D.

Su hija Juana Ana Morla; hijo político Sebastián Mulet Puigcerver; nietos, biznietos, sobrinos y la razón social "Calzados Mulet", participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a los actos de Rosario y conducción que tendrán lugar esta noche a las 8 y media y a las 9, respectivamente, como también al funeral que mañana sábado a las 10 se celebrará en la iglesia parroquial de Luchmayor.

Casa mortuoria: Antonio Maura, 6.

No se invita particularmente.

Informaciones

Todos los Santos y Día de Difuntos

Ayer, lo mismo que hoy, desde primeras horas de la mañana, los palmeños han seguido el tradicional costumbre de visitar en el Cementerio las tumbas de los difuntos que se han reposado los restos de quienes fueron sus antepasados o sus amigos.

El camino que une la ciudad de los vivos con la ciudad de los muertos, se ha visto constantemente transitado. Enormes multitudes lo han recorrido a pie y en coches particulares, autobuses de pasajeros, y en el menor número de personas que han cumplido la visita que el paso de los años ha revelado de las características de un deber.

En el Cementerio hemos podido admirar un verdadero derroche de flores, hallándose las sepulturas, casi en su totalidad, adornadas con evidente gusto. Un año más de este emocional recorrido. Una vez más Autoridades y pueblo han rendido a los difuntos el homenaje de una ofrenda y el tributo de una oración.

Regresó el Sr. Gobernador Civil

Regresó ayer de su viaje a la península el Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, don Francisco Sáenz de Tejada y Caza, quien se hizo cargo del mando civil de la provincia, puesto en el que cesó el Sr. Secretario General, accidental, don Juan Labrás Bernal.

Reciba el señor Sáenz de Tejada nuestra cordial bienvenida.

Palacio AVENIDA ASTORIA

le ofrecen TODO UN PROGRAMA SUBLIME!

ALMAS en LUCHA

J. M. B. VIANNEY CURA DE ARS

BALARRASA

LA MAS VALIOSA JORNADA CINE ESPAÑOL

(Prog. tolerado menores)

Domingo: Matinal

ESTRENO INMEDIATO

Luis MARIANO

Carmen SEVILLA

el SUEÑO de ANDALUCIA

en preparación: La edad peligrosa

Cada semana, un acontecimiento en sus locales predilectos

Audencia

CAUSA POR ROBO Y HURTOS

Miguel Ballester Ballester se ha confesado, esta mañana, autor de once delitos, en juicios que se han celebrado hoy en la Audiencia.

Según informe de dos peritos médicos, el procesado es un débil mental, psicópata depresivo cuya enfermedad le produce, en especial por las noches, una angustia con deseos vehementes de robar; y que una vez satisfecho este anhelo, superior a su voluntad, se restituye a la normalidad, razonando y pensando normalmente.

El Sr. Abogado basando su informe sobre lo atestiguado por los peritos en cuestión, ha solicitado la absolución.

El Sr. Fiscal, reconociendo a pesar de todo, que el cometido estos once delitos contra la Ley ha solicitado las correspondientes penas para cada uno de ellos.

Escuela Lulista de Mallorca

CONVOCATORIA PARA LA CONCESION DE BECAS A DOCTORES Y LICENCIADOS

Por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se convoca a la Escuela Lulística Mayoricense, para la provisión de becas, según las normas reglamentarias del Patronato Nacional "Raimundo Lulio", durante el año 1952, para ampliar los estudios en el extranjero. Los Miembros de la Escuela Lulística y demás hombres de estudio que deseen ampliar sus estudios en cuestiones teológicas, jurídicas, históricas, filosóficas, económicas, sociológicas, en sus especializaciones lulianas o bien interesantes para la Cultura Nacional, deberán ser Licenciados en alguna de las Facultades Universitarias, conocer los idiomas y conocimientos técnicos necesarios, presentar un plan concreto del trabajo a realizar, avalado por el "Magister" extranjero que lo haya de dirigir. Será satisfecha mensualmente la consignación de la beca a los Sres. Becarios. El plazo de presentación de instancias termina día 25 de noviembre; por lo tanto las solicitudes deberán ser presentadas con los documentos acreditativos en el Rectorado de la Escuela L. Mayoricense (Blanquerna, 27, 2.º) antes del 20 del corriente mes de noviembre. De acuerdo con la Orden Ministerial, los Becarios, doctores o licenciados, que hayan cumplido su cometido a satisfacción, tendrán derecho a tomar parte en las oposiciones a cátedras de Universidades e Institutos de Enseñanza Media, siempre que reunan los requisitos exigidos por la legislación vigente.

El Rector de la Escuela Lulística.—F. Sureda Blancs.

Informes: Rectorado de la Escuela Lulística Mayoricense, Blanquerna, 27, 2.º de 10 a 12:30 días laborables.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.— Procedente de Barcelona con pasaje y la correspondencia, la motonave "Ciudad de Palma".

SALIDAS.— Para Ibiza y Alicante, el vapor correo "Rey Jaime I".

DESPACHADOS.— Lo ha sido y saldrá esta misma noche, la motonave "Ciudad de Palma".

BUQUES ESPERADOS.— Mañana arribarán: Procedente de Barcelona, la motonave "Plus Ultra". Procedente de Valencia, la motonave "Ciudad de Ibiza"; ambos con pasaje y la correspondencia.

Nombramientos eclesiásticos

El Boletín Oficial del Obispado, en su número correspondiente al presente mes, publica, entre otros, los siguientes nombramientos:

M. I. señor don Sebastián Gaya Jiera, Visitador del Colegio de Nuestra Señora de la Sapiencia, Rdo. Sr. D. Miguel Alomar Esteve, Vicario Cooperador de la Parroquia de Santa Catalina Thomas, de Palma.

Rdo. P. José Verd Palou, M. SS. CC. Prior del Santuario de Nuestra Señora de Lluç.

Rdo. Sr. D. Juan Capó Bosch, Director Espiritual del Estudio Geográfico Lulliano.

Rdo. Sr. D. Juan B. Munar Hainis, Consiliario del Centro Interparroquial de Maestras de A. C.

Rdo. Sr. D. Pedro Gil Sánchez, Consiliario del Centro Parroquial de los Jóvenes de A. C. del Territorio.

Rdo. Sr. D. Antonio Doménguez Jiliver, Asesor Religioso de la "Casa Taller Juan Pamfrez".

Rdo. Sr. D. Vicente Frau Bordoy, Llavero de la Caja Diocesana.

Rdo. Sr. D. Eusebio Segura Bonnin, Capellán Local del Frente de Juventudes de Calviá.

Rdo. P. José Nicolau Bauzá, M. SS. CC. Profesor de Religión del Colegio Municipal de Enseñanza Media, de Sóller.



PERSONALES

En Madrid han visto alegrado su hogar con el feliz nacimiento de un hermoso niño, los esposos don Rafael García Serrano, compañero nuestro de profesión, y doña Araceli García Comas, a quien felicitamos.

—Por doña Margarita Gelabert viuda de Bonet, y su hijo don Juan, Redactor de "Baleares" y para su hijo y hermano, respectivamente, don Antonio, ha sido pedida a don Rafael Lozano y doña Paula Meridiano la mano de su hija María.

La boda se celebrará en breve.

—Con una fiesta a la que concurrieron familiares y amigos fue entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en el hogar de los esposos el Corredor de Comercio don Simón Garcés y doña Margarita Ballester, quienes con tal motivo recibieron de los presentes efusivas felicitaciones.

—Ha sido destinado, a petición propia, al Banco de España en Tànger, el funcionario de la sucursal de este Banco en Palma, don Bernardo Cervera Antich.

NECROLOGICAS

En la ciudad de Luchmayor, ha fallecido a la edad de 77 años, la señora doña Juana María Creus Rebassa, viuda de Morla.

Su muerte será sentidísima, pues la finada por la bondad de su carácter y la simpatía de su trato, se había captado la consideración y el aprecio de cuantos la trataron.

D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a su hija doña Juana Morla y a su hijo político don Sebastián Mulet Puigcerver, lo mismo que a la razón social "Calzados Mulet", nuestro más sentido pésame.

En la residencia de los Padres Filippenses del pueblo de Porreres, ha fallecido el virtuoso y anciano Padre Rdo. don Nicolás Arbona Rullán.

El finado nació en la ciudad de Sóller, ingresando desde muy joven en la Congregación del Oratorio, siendo fundador de dicha Congregación en el pueblo de Porreres. La fundación se comenzó, con una reducida capilla para llegar a la hermosa y esbelta iglesia, orgullo hoy de la diócesis mallorquina.

Sus dotes de acrisolada virtud, bondad y don de gentes hacían que el Padre Arbona fuera estimadísimo en toda la villa, lo que se puso de manifiesto en la conducción del cadáver al Cementerio, que le rindieron su último tributo todas las clases sociales presididas por las autoridades.

Reciban nuestro pésame los Rdos. Padres Filippenses, los sobrinos doña Ana, don Miguel, don Andrés y don Nicolás Arbona Oliver, industriales del ramo textil y este último también Alcalde de Sóller y Diputado Provincial, don José Ripoll Arbona establecido en Valencia y demás familia.

DE VIAJE Esta mañana llegaron de Barcelona en el buque correo: Don Juan Llopió y señora; don Manuel Martín y esposa; D. Manuel Rover; D. Eduardo Mas y don Juan Bueno.

—A bordo del vapor correo de Alicante y de paso para Murcia, ha salido este mediodía el Inspector Diplomado de Hacienda nuestro particular amigo don Francisco Franco Chocano con su distinguida esposa doña Margarita Oliver Llobera, e hijo Paquito.

Lleven feliz viaje.

—Salieron en avión para Barcelona, los Condes de Lavern y don Mateo Verger Ginard.

—De Madrid ha regresado don Alfredo Bonet Llopart, acompañado de su señora esposa doña Francisca Moner.

—Después de haber pasado una temporada en su finca de "Marivent", ha salido para Valencia, nuestro querido amigo el propietario, D. Juan de Saridakis, en compañía de su distinguida esposa doña Ana Marconi.

MANANA FESTIVIDAD DE SANTOS VALENTIN e HILARIO

SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS.

TEATRO y CINE

Le Cirque de París

CONTINUA ACTUANDO CON EXTRAORDINARIO EXITO

En el "Circo de París" instalado en la explanada inmediata al grupo del Instituto, continúan con éxito creciente celebrándose funciones presentándose el espectáculo "Circo Romano" con leones del Atlas y una visión de Roma en llamas.

Los números de acrobatas, equilibristas y payasos son realmente notables. El público que asiste en gran número a las funciones, les aplaude con entusiasmos payasos Hermanos Cape, original, y en particular a los superanales y recurrentes siempre que cautivan con su gracia a los espectadores.

"Le Cirque de París" actuará hoy, mañana y pasado, en cuya función de despedida habrá de despedirse en pleno éxito, pues compromisos ineludibles privan a este gran espectáculo circense de prorrogar su estancia en esta isla.

Don Juan Tenorio

(Sonoro a la Americana)

Se estrenó anoche en el Salón Ibiza

En el favorecido salón Ibiza se estrenó anoche "Don Juan Tenorio" (Sonoro a la Americana) parodiando la inmortal obra zorillesca.

Numeroso público se divirtió con los caricaturizados personajes cuya interpretación fue aceptable.

Los tres cuadros de que se compone la "obra" estuvieron bien presentados y mejor vestidos, siempre, naturalmente, dentro la línea de lo gracioso y cómico.

Durante la representación las carcajadas se sucedieron y el público no regateó sinceros aplausos.

La música del Mtro. Torrens pegadiza y muy acertada.

Esta noche se repetirá, a petición, este aplaudido "Tenorio", siendo puestos en escena nuevos trucos y nuevas canciones.

Películas que hemos visto

"ALMAS EN LUCHA" ASTORIA y AVENIDA

Inspirada en la vida de Juan M. Bautista Vianney cuando fue designado para ocupar el cargo de Cura párroco de Ars y su ejercicio en aquella iglesia se hizo esta película estrenada ayer. Su inicio arranca cuando el

Religiosas

PARA MAÑANA

Primer Sábado, Santos Valentín Pbro. liblarlo y Malaquías.

Continuación de la "Santa Misión" en los Centros Parroquiales en la forma a anunciada.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Confolón en Santa Eulalia.

en el año 1818, después de la Revolución francesa, se encamina hacia Ars para posesionarse de aquella parroquia olvidada por sus feligreses y abandonada por sus mismos vecinos.

Su tarea—ardua y difícil—la lleva a feliz término, incluso contando con las tentaciones de Satanás, espléndidamente resueltas con los trucos que el cine moderno nos tiene acostumbrados.

Y termina la película con la muerte de aquel santo varón que con una vida de ejemplo, y laboriosidad y en lucha constantemente contra sí mismo en cuanto a reprimir la gloria para no perderse en su soberbia, consiguió ganar tantas almas descarriadas para Dios.

El film, técnicamente hablando es una joya francesa. Se ha conseguido todo sin tener necesidad de forzar nada. Su mayor éxito es que está resuelto con sencillez. El ritmo de la cinta es el corriente en estas clases de películas, y la cámara consigue bellísimas estampas cinematográficas.

La interpretación, principalmente la del protagonista muy acertada, no desmereciendo las segundas partes movidas por una excelente dirección.

Salas de te y atracciones

CASA VALLES

Un grandioso éxito han alcanzado en este popular salón Encarnita y Victoria Luque, que debutaron anteanoche.

En todas sus actuaciones fueron largamente aplaudidas, teniendo que bisar diversos números.

Con Encarnita y Victoria Luque, siguen actuando en este local la pareja de baile clásico español hermanos Granados y las aplaudidas atracciones Rosa Santana, Estrellita España, Malvarrosa y María Victoria.

Un programa altamente sugestivo que justifica el favor constante y creciente que el público dispensa a este Salón.

Próximos estrenos

HOY SE ESTRENA "ODIO EN LA SOMBRA"

Quien goza del don de la vista, puede imaginar las tremendas emociones de quien se ve privado de ella? ¿Puede concebir como la envidia y la felididad del amor y el odio penetran en su vida y le envuelven en un torbellino de pasiones? Lydia Garth, Lydia la ciega nos revela sus encontrados sentimientos en "Odio en la sombra" haciéndonos compartir su vida atormentada, su romántica y dramática

¿ADONDE VAMOS?

NOCHE

¿AL CIRCO? CIRQUE DE PARIS.—Tarde a las 7:30 y noche 10:30, dos grandes funciones.

¿AL CINE? PRINCIPAL.—Desde las 5:30 "Piratas del mar Caribe" y Complementos. (Tol. menores).

BORN.—"Lo que el viento se llevó" (Aut. mayores).

AUGUSTA-RIALTO y VICTORIA (Sta. Catalina): "Odio en la Sombra" y "Felipe de Jesús" (Prog. Tol. Mayores).

ASTORIA-AVENIDA.—"Almas en Lucha" y "Balarrasa". (Tol. menores).

PROTECTORA y METROPOL.—"Sin remisión" y "Tu y yo" (Aut. mayores).

LIRICO-BALEAR y PROGRESO: "El secreto de Saigón" y "Esta mujer es mía". (Aut. mayores)

ORIENTAL y MODERNO (Santa Catalina): "Las mañanitas" y "El pasado amena". (Aut. mayores).

MODERNO-DORADO y FANTASIO: "Un rayo de Luz" y "Senda Prohibida". (Prog. Autorizado Mayores).

HISPANIA: "El negro que tenía el alma blanca" y "Juego de pasiones". (Aut. mayores).

¿A LAS VARIEDADES? OLIMPIA.—Baile y atracciones amenizado por dos orquestas.

BOLERO.—Quince estrellas en la pista ofreciendo un selecto programa de variedades.

SALON IBIZA: Baile y atracciones. Tarde a las 7 Te-baile. A las 10:30 Boite y reposición de "Don Juan Tenorio" (Sonoro a la Americana).

CASA VALLES: Diariamente, por las noches, extenso programa de variedades con más de 12 artistas en pista.

¿AL FRONTON BALEAR? Diariamente, tarde y noche par-

historia de amor... ¿Cuál fue el destino de Lydia?

la respuesta la hallaremos en "Odio en la sombra" protagonizada por Margaret Lock Wood, Paul Dupuys y Kettleen .BYrok, en la que se nos muestra toda la apasionante aventura de sus existencias.

"Odio en la sombra" será presentada hoy en las selectas pantallas de Augusta y Rialto.

"¿QUE VIDA ESTA!" Esta es la frase que Vds. también exclamarán al unísono, con Irene Dunne y Fred Mac Murray mientras admire su grandiosa interpretación que hacen en la película cuyo título es la misma exclamación.

"Que vida esta!" es una cinta simpatísimamente cuyo argumento se desarrolla en el Oeste donde los hombres son hombres, pero donde dominan las mujeres. Unas magníficas incógnitas interrumpen la risa. Brotan de la pantalla las chispas del humor y prende en los espectadores el incendio de las carcajadas.

Este festivo film lo podrá admirar la semana próxima en los mejores locales de Palma.

TEATRO CIRQUE

TEATRO BALEAR

Progreso

HOY EXITO **El secreto de Saigón**

con Ray Mond Roulahu

De complemento: **Esta mujer es mia**

con Spence TRACY y Spencer TRACY (TOL. MENORES)

TEATRO PRINCIPAL

HOY Desde las 5:30 Tarde **GRANDIOSO PROGRAMA!**

Tolerado menores "Nodo", "El ratón del campo" (tecnicolor), "No más atropellos" (Pantalla), Paz en la tierra" (tecnicolor) y "El mar para Vd." (deportiva) de complementos y

"Piratas del Mar Caribe"

(tecnicolor) con RAY MILLAND y PAULETTE GODDARD ¡El mejor film de aventuras! ¡un programa insuperable!

Pronto: Compañía **Casco - Granada**

MEJOR CALEFACCION

QUEMADORES para CASCARA y ALMENDRA

EL DE MAYOR EFICACIA **Consultenos!**

CALEFACCION

CASA BUADES

SANITARIO-FUMISTERIA

ANA ROSSELLO-81-2789

Llegó esta mañana un nutrido grupo de directores de Agencias de Viaje norteamericanas

Un cubano y dos portorriqueños hablan de España. — Acompaña a los expedicionarios, el Secretario del Director General de Turismo



Cuatro aspectos de la llegada de los Directores de Agencias de Viajes Norteamericanas.

No puede pasar inadvertida la importancia que encierra la visita a nuestra Patria de noventa y tres propietarios y directores de Agencias de Viaje de los Estados Unidos.

Aprovechando que estaba celebrándose en la capital de Francia la Convención de la American Society of Travel Agents (A.S.T.A.), el Director General del Turismo en España don Luis Bolin invitó al nutrido grupo de personalidades a visitar nuestra nación, a donde arribaron hace unos días, recorriendo las principales capitales.

Hoy mismo y siguiendo el itinerario previsto, han llegado a Son Bonet, procedentes de Madrid, unos en dos aviones especiales de la compañía "Aviación y Comercio" y el resto en el correo de la "Iberia".

El primer aparato que ha tomado tierra, ha sido el pilotado por el señor Azores, que lo hacía a las diez y veinticinco minutos. Inmediatamente empezaron a bajar los pasajeros. Estos fueron recibidos por el jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, señor Saiz y por otros destacados elementos. También les dio la bienvenida el jefe de Tráfico del Aeropuerto, capitán señor Rullán, el jefe de Campo Teniente Coronel señor Amaro, el Delegado en Palma de "Aviación y Comercio" don Rudesindo Lora y otras representaciones.

Entre los recién llegados figuran cuatro canadienses, cuatro indios, un cubano y un portorriqueño.

Después de los saludos de rigor han ocupado lujosos "pullmans" para dirigirse a la capital.

El periodista no desperdició los brevísimos momentos de que disponía, para recoger unas impresiones. Casi podría decirse que no cabe destacar una ni otra porque todas ellas coinciden

exactamente. Naturalmente que nosotros nos preocupamos muchísimo de charlar unos momentos con el señor Waldemar F. Lee y su distinguida y guapa esposa, Margarita Ashfort, que en representación de Puerto Rico, realizan este atractivo cruceo.

—España — dijo — es un gran país donde el turismo norteamericano ha puesto sus ojos.

—Ese cielo — añadió la señora — es sencillamente ideal y el clima muy parecido al de nuestro país. Yo pienso disfrutar muy mucho durante la estancia en la "Isla de la calma".

—Desde luego — añadió el señor Waldemar — podemos asegurar que lo poco que hemos visto de Mallorca nos hace pensar que esta tierra es una de las más bellas del mundo.

Quince minutos más tarde aterrizaba el segundo bimotor, de "Aviación y Comercio", pilotado por el señor Ramos, al mismo tiempo, puede decirse, que lo hacía el de la "Iberia". En esta expedición figuraban don Atilio Bernaldo de Quirós, Secretario particular del Director General del Turismo, acompañado de su joven esposa y don Benito Díaz, cubano, Gerente de The National Travel Service, Go.

Después de hablar brevemente con el Secretario particular del señor Bolin, que muy amablemente atendió a los periodistas, interrogamos al señor Díaz. Este se mostró satisfechísimo del viaje. Suyas son las siguientes palabras:

—Todo es maravilloso en España. ¿Qué día estamos hoy?

—Viernes, aseguramos nosotros.

—¡Ah! Es que recorriendo vuestro país a uno le pasa el tiempo, es decir pierde la noción del tiempo; y es que quisiera que esa ininterrumpida visión de maravillas no acabara nunca.

Don Atilio Bernaldo de Quirós que, al igual que su señora es pose, visita Mallorca por primera vez, se mostraban encantadísimos del viaje.

Como dato curioso diremos que el portorriqueño señor Waldemar, de una simpatía arrebatadora, nos informó que en Puerto Rico existe un restaurante — importantísimo — que se denomina "La Mallorquina". El señor Waldemar, todo hay que decirlo, desciende de Andalucía.

Conforme hemos consignado, el número total asciende a 93. Los ilustres viajeros cuya mayoría vienen acompañados de sus señoras, se hospedarán en los hoteles "Mediterráneo", "Victoria", "Alcina" y "Jaime I", donde descansaron unas horas para luego iniciar el programa de excursiones, cuidadosamente preparado por el señor Saiz.

Creemos importante el detalle de que los norteamericanos que no hablaban una palabra en español, intentaron por todos los medios — y lo consiguieron plenamente — darnos a entender que todo lo visto les había parecido sencillamente magnífico.

Registramos, pues, con natural satisfacción, esas primeras impresiones que han de ser verdaderamente valiosas. A las tres de la tarde, en lujosos "pullmans", al efecto dispuestos, han salido para Sóller, visitando Miramar y Valldemosa. En esta última localidad, las Agencias de Viajes Españolas (A.V.E.)

les dedicarán una exhibición folklórica a cargo del "Parado de Valldemosa". El regreso será a las 19 horas.

En esta primera ruta podrán aquilatar las bellezas y panorámicas de nuestros paisajes. Pero si infinidad de alicientes ofrece tal excursión, la verdad es que la visita a Manacor (cuevas), con concierto en el Lago Martel; Pollensa y Formentor, presenta múltiples atractivos, que pueden aumentar, si la benignidad del tiempo continúa favoreciéndonos.

Tres días son los que permanecerán aquí los directores y propietarios de las Agencias norteamericanas. Esperemos que serán suficientes para captar las sugestivas perspectivas que la Isla ofrece al viajero.

Sean bienvenidos y que se lleven un feliz recuerdo es lo que deseamos, así como que tal visita redunde en beneficio del turismo hispano-americano.

Este es el tercer grupo que ha venido a España. Los otros dos arribaron en escaso margen de tiempo.

Augusta - Rialto

SE COMPLACEN EN PRESENTAR HOY LA MAS TIerna, EMOTIVA Y DRAMATICA HISTORIA DE AMOR



Un film tan humano que prende en el ánimo del espectador desde el primer instante

EN EL MISMO PROGRAMA:

Una obra cinematográfica de grandes alcances espirituales y soberbia en su verdad histórica

Felipe de Jesús

SEÑOR, YO NO SOY DIGNO DE SERVIRTE: HAZ QUE SUFRA PARA ALCANZARTE.

(Programa autorizado para mayores)

PROXIMAMENTE:

Contraespionaje

MARTA TOREN

HOWARD DUFF

LAS MEJORES PELICULAS EN LAS MEJORES SALAS

El CAUDILLO recibe en audiencia especial al Ministro paraguayo señor Ocampos

Madrid.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia especial al Ministro de Relaciones Exteriores y Culto del Paraguay, D. Bernardo Ocampos, quien llegó a Palacio acompañado del Interoctor de Embajadores, Barón de las Torres.

Durante el acto de presentación del Ministro a S. E.

se hallaban en el despacho el Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo; jefe de la Casa Civil; embajador del Paraguay en España señor Arza; Jefe del Gabinete diplomático Sr. Zulueta; alto personal de la Casa Civil y ayudantes de servicio.

El Ministro Sr. Ocampos celebró una cordial entrevista con el Caudillo. Cifra

Reunióse la Comisión Municipal Permanente

Sesión de trámite

SESION DE TRAMITE A la una y media de la tarde ha celebrado su acostumbrada reunión semanal, la Comisión Municipal Permanente, ocupando el sillón presidencial el Ilustre Sr. D. Juan Coll Fuster y asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Nadal; Garau; Suau; Massanet; Pizá; Antich; Fuster, actuando de Interventor don Jaime Busquets.

Se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Resolver el expediente instruido a don Juan A. Fuster Valiente, aceptando la renuncia de es-

te, como Asesor Técnico de la Dirección de Obras de la Alcaldía de Belver.

Designar al Presidente de la Comisión de Obras, para el cargo de vocal del Ayuntamiento, al Sr. D. Juan Coll Fuster, actuando de Interventor don Jaime Busquets.

La recepción definitiva de las obras de urbanización del Borne, Molinar, por don Antonio Perceval, devolviendo de la fianza dada por el citado contratista don Bartolomé...

"Egipto no se someterá a la agresión británica"

Los ingleses han levantado el "bloqueo del petróleo" impuesto en la Zona del Canal PAKISTAN POSIBLE MEDIADOR EN LA DISPUTA

El Cairo. — El primer Ministro Mustafá Nahas Baja, ha manifestado en un discurso, que Egipto no se someterá a los actos de agresión británica en la zona del Canal de Suez. Dijo que Inglaterra, con sus "bestiales crímenes", no estaba haciendo otra cosa que acelerar su derrumbamiento y agregó que mejor sería para Gran Bretaña cesar en su actual actitud porque "el pueblo egipcio está decidido a conseguir sus reivindicaciones nacionales".

En el mismo acto habló el Ministro del Interior. Anunció que el aprovisionamiento de petróleo en El Cairo, procedente de Suez, había sido totalmente cortado por los ingleses y que esta medida "podía conducir a la revolución", siendo posible que es tallen desórdenes de envergadura, ya que solamente se dispone de escasas reservas en la ciudad apenas suficientes para unos cuantos días.

Añadió que la prolongación de la situación actual, con el abastecimiento de combustible interrumpido, conduciría a la total paralización de diversos servicios públicos, y que la situación se ha hecho peligrosa para la población egipcia y para el millón de extranjeros que se encuentran en el país.

Agregó que tal acto por parte de los ingleses constituye un hecho inhumano. "Si los ingleses creen que obrando así pueden obligarnos a modificar nuestra política, están equivocados".

"El gobierno egipcio — respondió diciendo — no tolerará estas actos de agresión y cuenta con medios para hacer frente a los mismos. Esto es cuanto puedo decir esta noche. Si los ingleses dicen que el ejército egipcio es demasiado débil para la defensa de la zona del Canal de Suez, ellos son los que tienen la culpa". — Efe.

Londres. — Sir Zafrullah Jan, que presidirá la delegación pakistani en la asamblea general de las Naciones Unidas, ha manifestado que su país "se alegraría mucho de poder contribuir a solventar la disputa entablada entre Inglaterra y Egipto".

"Como nos encontramos en buenas relaciones con ambos países — dijo — muchos nos alegraría poder actuar de mediador y contribuir a la resolución del pleito". — Efe.

Fayid (Egipto). — Un portavoz militar británico ha rechazado las propuestas egipcias so-

bre la expulsión realizada ayer, de la zona del Canal, de 11 policías egipcios y ha dicho que las expulsiones continuarían mientras los funcionarios de Egipto "intimidan" a los obreros indígenas empleados por los británicos.

El portavoz ha negado, sin embargo, que los ingleses hayan detenido el paso de los camiones-cisterna de Suez a El Cairo. Han sido detenidos — dijo — a veces durante varias horas, por razones militares, pero fuera de esto el tráfico es normal. Aproximadamente unos 150 camiones de petróleo van de Suez a El Cairo diariamente. — Efe.

—El Cairo (Urgente). — Las autoridades británicas han levantado el "bloqueo del petróleo" que habían acordado.

Han anunciado que permitirán los envíos por carretera desde la zona del Canal de Suez a El Cairo. Virtualmente, todo el fuel-oil que recibe Egipto, de Oriente Medio, llega a través del Canal. — Efe.

Ultima hora deportiva

EL MALAGA, CON DOS JUGADORES SANCIONADOS POR INDISCIPLINA

Málaga. — En la expedición de ayer del Málaga hacia Palma de Mallorca, y contrariamente a lo que se había anunciado, no tomaron la salida los jugadores uruguayos Gutierrez y Rodriguez, que han sido sancionados por indisciplina durante el entrenamiento celebrado horas antes del viaje.

En la reunión celebrada anoche por la directiva, se acordó la sanción a aplicar.

Ambos jugadores serán sustituidos por Vaquero y Bazán. — Afil.

OLIMPIA

Mañana noche, Domingo tarde y noche

Gran Baile

Atracciones Selecto espectáculo 2 orquestas, 2

En vista de las aglomeraciones de los domingos y días festivos por la tarde, que impiden el completo despeje de la pista, se comunica al público que, en dichas sesiones, quedan suprimidas las atracciones.

J. Salvá Abalos

MEDICO - URÓLOGO

CONSULTA DE 11, a 1

Capo del GIEGO PREMIADO 674

ITAXI

Boite BOLERO

Donde tarde y noche se goza de un selecto espectáculo y se baila son de las ORQUESTAS

Estrellas Negras

con TONI SALINAS

Miguel Rosell

Y SU CONJUNTO ARTE * LUJO Ambiente distinguido Solamente en

Boite BOLERO

Sesiones especiales 5 a 8'30 Consumición 5 pesetas

RECUERDE: Mercedes Ve...

EXTRAVIADA perra...

PERRITA tres meses...

EXTRAVIADO roseton...

Ex-médico Interno del Servicio...

Urología de la C. S. Valdeca...

Riñón y Vías Urinarias...

Avda. Conde Salazar, 20...

Teléfono 2700

Siempre a su servicio

Mkau

TE - BAILE

¡¡Éxito grandioso!! fué el conseguido ayer noche en el SALON Ibiza con motivo de la puesta en escena de D. Juan Tenorio sonoro a la americana ¡¡A PETICION GENERAL!! se repetirá hoy a las 10'30 noche Tarde de 7 a 9 TE - BAILE Tíket consumición: 7 ptas.